国有大银行抢做小生意

省工行营业部多措并举破解小企业融资难,支持实体经济发展

大行不嫌小伙伴 "偏爱"轻资产的高新企业

工行济南高新支行相关负责人介绍,他们九成以上的客户集中在济南高新区。最近三年服务小企业46户,累计发放贷款6.6亿元,涵盖了制造加工类、商贸流通类等各种类型的小企业。但高新技术企业普遍的特点是轻资产,可抵押的资产少,融资门槛相对高。

济南一家精密机械公司是合资企业,主要生产芯片模板等精密技模、主要生产芯片模板等精密技具,从国外进口设备,台湾引进技术,这种技术型的企业资产规大大多家银行考察之后均没有大行认为为压力,这家企业的特点,没得因为抵押了资产少而嫌弃这个小伙伴,和定了资产少东案,首次授信540万元,至今款条线度成长的公司仍是工行独家支持

济南一家生产汽车安全气囊气体发生器的企业,高新支行通过不断营销,去年开始建立全面的合作关系,除了信贷融资,代发工资、对公账户等等全部转移到工行。该支行在齐鲁软件园、高新区设立了两个网点,专门服务周边的高新技术企业,特别是小企业。

首笔信保融资帮"三无"小企业解燃眉之急

很多小企业普遍存在抵押物不足、"担保难"的问题。很多小企业只知道急需资金,想从银行贷款,但不清楚应该选择哪种方式来获得贷款。事实上,银行的信贷产品多种多样,满足不同的融资需求

济南一家石化企业在黄河北落地,用燃料油加工生产润滑油。老板倾尽所有资金,终于可以投产了。然而,在"最后一公里"卡壳了,万事俱备,没有资金购买原料了,对于生产型的企业来说,没原料就开不了工。公司负责人到多家银行贷款,都碰了软钉子。厂房是租来的,办不了抵押;企业刚起步,业绩也没有。

工行高新支行认真了解了这家小企业的实际困难后,积极寻求解决方案。高新支行负责人说:"在风险可控的前提下,尽最大努力让这家企业拿到急需的资金,及早投产赢利。研究了我们现有的各种信贷产品后,推荐了当时新推出的信保融资。即小企业在无抵押无担保无业绩的情况下,在保险公司投保后用保险,我们根据保额按一定比



工行长清区支行深入企业考察

例授信。这个客户及时获得了800万 元资金,解了燃眉之急。"而且这 种融资方式的成本要比担保贷款 低。这也是工行系统内的第一笔信 保融资贷款。

据介绍,以工行为例,光结算品种就达到2500个,融资方式包括保理、信用证、商品融资、信保融资、订单融资、发票融资、预付款融资、应付款融资等等,客户经理完全能够根据不同类型的小企业,挑选最佳解决方案。

供应链融资 找到突破小企业的金钥匙

由于小企业风险承受能力比较低,对银行来讲风险系数比较高,这是小企业贷款难的主要原因之一。目前企业80%是小企业,20%的大企业融资服务已经饱和,甚至有些过度。

工行山东省分行营业部把八成 小企业列为重点服务对象。但银行 经营的是风险,如何才能再效控制 风险,同时为小企业解决融资难? 供应链融资无疑是一个突破口。据介绍,传统的融资模式割裂地看得 供应链上下游的各个企业,分别管理。上下游企业规模不 供应链上下游的各个企业,继 供应链上下游的各个企业,以 使标的 使成, 发信难度和风险都很大。 供应链上下游看作一个整体, 针对核心企业上下游长期合作的供应商, 经销费服务。

以中建八局二公司为例,这家国企是工行高新支行的一个核心客户,上游供应商成百上千,涉及钢材、水泥、运输、设备等等。而且大部分是小企业,但只要交易对手是固定的,即为中建八局二公链名,也就是"挂链",就能从工行单,也就是"挂链",就能从工行获得贷款。别看单个的小企业势单力薄,可一旦"傍"上一家核心业,就相当于进行了信用升级。

而对银行来说,大客户背后都蕴藏着丰富的中小客户资源,抓住了大客户的供应链融资需求,就很容易找到突破中小客户资源、融资方式和资产质量等问题的"金钥匙"。

持续"输氧供血" 昔日小企业如今成龙头

"我们一直积极扶持,这家民营小企业现在已经变成了中型企业。今年受大环境影响,业务有所下滑, 鉴于良好的合作和信誉,我们不会

高新区一家知名民营企业,起初该公司以塑钢门窗为主业,规模和实力都还算是中小企业。大银行并没有嫌弃这个小伙伴,双方建立了良好的合作关系,从几百万元立的贷款起步。此企业后来开始进军立体车库行业。一家民营企业进入一个全新的行业,发展前景一时也不明朗,风险不小。这种情况下,企识往往急需资金却遇到"融资难",想从银行贷款并不容易。

"我们认为实质风险重于形式风险,不能完全看数据。一个企业实际控制人的人品往往很关键,也能不够完全板热衷于实体经济,值得企业的老板热衷于实体经济,值得企业的老板热衷于实体经济,值得企业的,但是是一个人。"在工行的大力扶持下,企业发现的转型并迅速成为本地的行业龙头。如今部分业务转移到了德州禹城、济南长清等地,但始终与工行保持密切合作。

长清区支行的相关负责人告诉笔者,长清一企业原来是长清区五峰镇的一个乡镇企业,生产制造压力容器,工行从100万元贷款开始扶持,经过多年的发展,企业由研护技术,年收入达到数亿元,具备储量投入。在最高精技术产品的能力。在最新可目中,从工行长清区支行设备等高精技术产品的能力。在最新不少年7月份顺利竣工投产。长清的客等,"外转中"的企业就得很多

打造精英团队 拼命三郎赢得客户口碑

 务后,隐瞒了复查的事,立即做贷后调查并迅速完成调查报告。正是有一群这样的"拼命三郎",扎扎实实做服务,在小企业中树立良好的口碑。

长清区支行的负责人也认为, 虽然是国有大行,但要善于跟小客 户交朋友。该支行的客户经理一大 优势就是跟本地人熟悉,对客户知 根知底,清楚企业实际控制人的为 人做事风格,这在很大程度上能够 有效控制信贷风险。

客户眼中的"行家" 真正与企业共成长

提起支持实体经济发展,工行长清区支行负责人说:"对我们来说支持实体经济发展已不是一个新话题,我们见证了好多小企业的成长。"对于每一家企业的情况,长清支行的工作人员都如数家珍。

济南某乳制品生产企业是工行 长清支行的忠实客户,从最初产品 面向普通市场到现在产品品不断升 级、部分产品面向高端市场的飞跃 式发展,这其中与长清区支行的支 持有着剪不断的情缘。提起乳产品 生产,长清区支行的工作人员从奶 牛饲养到牛奶选择再到生产设备, 甚至营销渠道及策略,都非常熟 悉。对此,长清区支行负责人说:

"只有更好地了解客户才能更好地 服务客户。了解了客户的情况,我们就知道客户什么时间需要户的情况。"。"我们服务的涉农客户也转的,这些客户的经营周期和就是一的表现的更加明显,如茶行业,副档茶的更加明显,如茶行业,高档茶的最严峻考验就是庞大的高档、我们的最严峻考验就是庞大的面储客,我们的需求。"长清区支行负责人员告诉笔者。长清区支行负责人人为,与企

证其同成长,细节服务是关于。 "好多小微企业主刚开始员通,会能产名小微企业主刚开始员通,会主观开始员通,会主观开始员通,会时。 是并不了解,一提'网货通人员的、工作人员的管理、费用的收取,是为客户演示,现在客户使用。 反复为客户演示,现在客户使用。 反复为客户演示,现在客户一小地、账户的管理、费用的收取,是为客户演示,现在客户使用。 证明,是一个人员的。 "我一次性与长生,是一个人员,是一个人。" "我一次性,现在。 "我一次性,现在。" "我一次性,现在。"

赵国陆



工行高新区支行为汉峪金融项目工人现场办工资卡